

说咱济南的事儿 拉咱济南的理儿

剪子巷

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

【泉边说事】

莫让儿童节变成比赛家长的节

□甘泉

“六一”儿童节到了,半个月前,笔者女儿女婿就已经又是为孩子遴选节目,又是定作海军制服,尤其是有点空闲就辅导孩子的节目,把我的小外孙溜得失去自由,反抗多于听话,据说正式演出前还要找专业人员再把关。

儿童天生活泼好动,无须粉饰雕琢,可眼下每当“六一”儿童节,好多孩子为了参加节日的庆祝活动,差不多提前一个月就要进入角色,致使后面再上幼儿园天天顶着沉重的压力。不仅如此,孩子节目被选上表演,家长们更是像上紧了的发条,比孩子们的压力有过之而无不及,上班回家业余时间无可厚非,有的上班“身在曹营心在汉”,把精力全下在孩子演出拿名次上了。爷爷奶奶、姥爷姥姥也闲不着,有负责照相的,有负责吃喝拉撒后勤

供应的,接送更是抢着不在话下,本来欢乐的节日,不仅孩子,一家人都跟着进入了好像备战的倒计时状态。

一个孩子的节目,演变成全体家长一齐上阵,看上去热热闹闹,实际上弊端不少。其一,不是孩子的真本事。在孩子现有素质的基础上,进行适度的指导也无可厚非,但是层层加码,加班加点,不分白天晚上的“提升”,挖潜远远超过孩子的承受能力,甚至把家长的本事恨不得全部嫁接到孩子身上,让孩子的表演附着着家长们的身影,就有点过头,实在大可不必。

其二,由于家长参与的因素增加,长此以往,把孩子推向极端,每年都背上沉重的包袱,这样极不利于孩子心理健康和成长。

其三,节目表演“僧多粥少”,导致

有的孩子年年上台表演,而有的孩子年年都是只有在台下观看的份儿。这种儿童节成为部分或个别孩子的节日,绝大多数的孩子作陪连自娱自乐的权利都失去了,对此,每年都有许多家长强装笑脸,实际内心苦不堪言。

窃以为,如何安排和庆祝每年的“六一”儿童节,其实是有大学问的,比如,能否把活动节变为活动周?八仙过海各显神通,让每一个儿童都有机会施展本领。另外,各单位要创新活动形式,丰富活动内容,尤其不要把儿童节搞成比赛家长的节,也不要办成个别或少数孩子的节日,更不要办成“台下一个月功夫,到时候顶多一小时”的领导看望慰问节,要向天天儿童节迈进,千万别因旱涝不均凉了孩子和一些家长们的心。

【泉城快评】

限速提高,安全弦更要绷紧

□徐国维

自6月1日开始,济南市384条道路将调整最高时速标准。其中,二环东路高架桥和北园高架桥两条快速路限速提高至80公里/小时,比此前的60公里提高了33%;其他主干路提高了20%,次干路提高了25%。

毫无疑问,提高道路时速标准,将有效提高道路的通行效率,有望进一步缓解交通拥堵状况。限速提高了,车速自然就会快起来,这也意味着一旦发生交通事故所造成的危害也可能更大了。因此,这就要求广大司机朋友们更要严格遵守交通法规,谨慎驾驶。首先,不能超速。限速提高已经充分考虑道路状况、车辆性能等各方因素,有些

已经超出了当初道路的设计时速。在限速提高的情况下再超速行驶,很容易发生交通事故,严重威胁自身和他人的生命和财产安全。其次,要集中精力。拨打电话、抽烟等行为分散了驾驶人员的注意力,造成精力不集中、观察不及时,在车速提高的情况下也更容易发生交通事故。因此,驾驶员要一心一意地开车,不能一心二用。再次,保持好规定的车距。在城市道路中,交通事故绝大多数是追尾、刮擦,而原因主要是没有保持安全的车距。跟车太紧,前车有情况突然刹车,后车来不及反应,碰撞往往就不可避免了。还有,要时刻保持头脑清醒,拒绝酒后开车,这

一规定任何时候都不能忘记。

当然,在道路限速标准提高的情况下,行人也要进一步提高交通安全意识,自觉遵守好相关规定,如不与机动车抢道,不闯红灯、翻越道路中央护栏等。

限速提高,在畅通道路的同时,也给广大司机提出了更高的要求。严守交通法规,安全行车、文明行车,不仅是缓解交通拥堵的需要,同时也是城市交通文明的需要,更是确保个人和他人生命和财产安全的需要。道路限速提高了,广大司机和行人的法规和安全意识也要随之提高,唯如此,畅通道路才会有保障。

开始进入夏天,我们济南市区的景观灯也延长了照明时间。五颜六色的景观灯,霓虹灯映衬得美丽泉城的夜晚更加亮丽时尚,给人一种很惬意舒心的感受。可是,城市路边有的霓虹灯,却存在着“缺胳膊少腿”的现象。远望过去,与周围美丽的环境显得很不协调,甚至觉得非常刺眼,别扭。

霓虹灯不仅是单位的标志或广告宣传,也是映衬城市晚间美丽景色不可缺少的一个组成部分,其作用和影响不容忽视。挺好的霓虹灯残缺不全,不

【七嘴八舌】

霓虹灯残缺

映射管理不足

□陶玉山

仅起不到设置的作用,有碍观瞻,还会带来不好的负面影响,甚至影响到城市的整体形象。让人不能不感到有些遗憾。由此反映出设置霓虹灯的单位对其管理、维护存在着一些缺陷与不足,更反映出,对霓虹灯的作用和影响缺少足够的认识与重视。

有关单位既然设置了霓虹灯,就不能不管不问,就应该加强维护、保护。看到霓虹灯的字体笔画脱落或画面残缺了,应该及时填补修正,使霓虹灯能以完整优美的形象,展现在人们面前,在映衬着城市晚间环境更加美丽夺目的同时,能最大限度地折射我们城市的文明状况与管理水平。



齐鲁晚报 V

<http://weibo.com/qlwb>

#劣质太阳镜害人#

@马卫:炎炎夏日买太阳镜的多了,我的邻居买了一副,赶路时顺便从地摊上买的,戴了几天感觉头昏脑涨,去医院检查发现是有质量问题的太阳镜导致的。建议大家注意,太阳镜还是去专业眼镜店购买,同时建议有关部门对这些假冒伪劣商品予以查处,堵住市场源头。

#大热天吵啥啊#

@付黎明:在泉城路南边一停车处,车主和看车的大叔发生了争执,为了几个小时几块钱的事儿,吵得不可开交。车主嫌大叔态度不好,大叔嫌他们不赶快缴费将车开走。车主要求大叔道歉并要求他声音小点,否则拒不缴费。大热的天,何必呢?各让一步,都别再斤斤计较了。

杠子头话题征集

6月1日起,单位或个人认养城市绿地。根据济南市人民政府近日出台的《城市绿化条例实施细则》,认养面积在1000平方米以上的,可享有冠名权。对此,您有啥意见建议,欢迎拍扛。

参与方式:加入QQ群107866225跟帖,或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。



历城二中万象新天分校去年签约今年开工明年开学大盘承诺逐步兑现
北京红黄蓝幼儿园公立收费9月开园构建0-18岁全程名校教育体系 5580元/m²起抄底学区房

